

# Credința

## Führerul, comandant suprem al armatei de uscat

### Motivele care au determinat această hotărâre

BERLIN. (Rador, Agenția DNB transmite următoarea știre specială: Cu începerea dela 19 Decembrie 1941, Führerul a preluat comandamentul suprem al armatei de uscat.

BERLIN. (Rador.) În legătură cu preluarea comandamentului suprem al armatei germane de către Führer se dau următoarele precizări:

Când la 4 Februarie 1938 Führerul a luat asupra sa comanda forțelor armate germane, gestul său a fost dictat de grija pentru libertatea poporului german

în fața evenimentelor militare.

Răzuna de stat cerea imperios concentrarea tuturor forțelor într-o singură mână. Numai așa se puteau realiza pregătirile necesare pentru o rezistență eficientă pentru că se știa că aceiași adversari cari au împus și războiul din 1914—1918, vor duce Germania „la un războiu total”. În afară de aceasta, propria sa voință de răspundere și o pornire interioară au făcut pe omul de stat Adolf Hitler să se decidă ca să fie propriul său general. Evoluția acestui mare

războiu a dovedit mereu și iar mereu valabilitatea acestei credințe. Cel mai mult însă s'a relevat aceasta convingere atunci când războiul a devenit mai masiv prin campania din răsărit.

Imensitatea teatrului de războiu strânsele strategii operative în legătură cu obiectivele politice și militare, precum și superioritatea armatei de uscat față de celelalte părți ale forțelor armate germane au făcut ca Führerul să influențeze toate planurile operative și de a-

provizionare conform instituțiilor sale și să ia toate deciziile esențiale.

Ca urmare firească a hotărârii sale din 4 Februarie 1938, Führerul decise la 19 Decembrie 1941 ca păstrând toată recunoștința pentru serviciile mareșalului Brauchitsch, până acum comandant suprem al armatei de uscat, să unească în mâinile sale conducerea tuturor forțelor armate germane cu comandamentul suprem al armatei de uscat.

## La Kaulun au fost capturate: 22 rezervoare de petrol, 5000 vehicule și mari cantități de produse alimentare

TOKIO. (Rador.) Agenția Havas-Ofi transmite: Ziarul „Nichi Nichi” publică o telegramă a trimisului său special pe frontul dela Hongkong care arată că forțele japoneze au făcut la Kaulun o pradă considerabilă, capturând între altele 22 rezervoare cu petrol, peste 5000 de vehicule și mari cantități de produse alimentare.

## 80% din flota Filipinelor a fost distrusă

SOFIA. (R.) Agenția Stefanî anunță: Într'un interview acordat de atașatul naval japonez ziarulul Zora se arată că 80% din flota nord-americană a Filipinelor, care reprezintă 60% din totalul flotei americane, a fost scufundată sau scoasă din luptă. Niciun vas japonez de linie nu a fost atins de vreo bombă americană.

## Omagierea dlui prof. A. C. Cuza

IAȘI. Zilele trecute d. prof. A. C. Cuza a primit vizita tineretului naționalist din Moldova, grupați în băocul generației dela 1922, care la felicitat pentru împlinirea vârstei de 85 de ani, urându-i încă mulți ani pentru a putea realiza o Românie a Românilor.

Gestul tineretului a impresionat pe d. prof. A. C. Cuza care i-a răs-

puns mulțumind pentru atenția avută, arătând că lupta pe care a dus-o nu l-a abătut niciodată din calea dreptății, pentru a fost totdeauna convins că este lupta pentru adevăr și că trebuie să învingă. Recomandă tuturor intinșigentă și aceeași conduită demnă în lupta ca România a omânilor să devină și o realitate.

Tineretul naționalist sosit la Iași pentru a omagia pe d. prof. Cuza și împreună cu dnii prof. Gh. Cuza, av. T. Frangulea, av. I. Dimritriu, av. Romeo Drăghici, etc. au avut o consfătuire. Consfătuirea a fost prezidată de d. prof. A. C. Cuza și după două zile de ședere la Iași, delegația tineretului a părăsit localitatea.

### PEDEAPSA CU MOARTEA LA MANILLA

SHANGHAI. (R.) Agenția DNB anunță: Din cauza înmulțirii vertiginoase a hoțiilor și jafurilor, guvernatorul Manillei a introdus pedeapsa cu moartea împotriva tâharilor și jefuitorilor.

### NELINISTE LA MANILLA

SHANGHAI. (R.) Agenția DNB anunță: Știri primite din Manilla anunță că starea de spirit a populației e neliniștitoare. Populația e enervată din cauza lipsei de precizie a comunicatelor militare.

### MORILE OBLIGATE SA VÂNDĂ TĂRATE

BUCUREȘTI. (R.) Subsecretariatul de aprovizionări populației civile și armatei anunță că toate morile sunt obligate să vândă tăratele la 7 lei kgr. Cele care vor refuza sau vor pretinde prețuri mai mari, vor fi considerate în sabotaj și sancționate în consecință.

### SE VA DISTRIBUI FAINA DE PATISERIE

BUCUREȘTI. (R.) Subsecretariatul aprovizionării populației civile și al armatei anunță că de sărbători populației civile i se va distribui făină de patiserie. Distribuția se va face de către oficiile de aprovizionare ale prefecturilor. Cantitatea distribuită va fi de 250 grame de persoană.

# Care este situația liniei Roosevelt?

— Bazele din Oceanul Pacific —

WASHINGTON. (ESS.) După ce chestiunea raportului de forțe a fost limpezită de strălucitele victorii ale flotei japoneze, se pune întrebarea dacă bazele anglo-americane din Oceanul Pacific mai au aceeași importanță pentru desfășurarea de mai târziu a luptei.

Privind harta Pacificului, îți poți da seama că Statele Unite aveau o serie întreagă de puternice baze, care le asigurau legătura cu Asia Orientală. În scop propagandistic, americanii le-a plăcut să vorbească mereu despre așa zisa linie Roosevelt, adică de linia San-Francisco—Hawai—Midway—Wake—Guam—Manila (cu continuarea până la Singapore-ul englezesc). Ei au acordat acestei linii o importanță care întrece cu mult realitatea.

Au fost numai visuri...

Războiul a dovedit însă că acei care au considerat cu scepticism această linie, au avut dreptate. Astfel, în revista „Berlin—Rom—Tokio” un specialist japonez în chestiuni de marină, scris următoarele: „O fictivă americană care ar avea misiune să apere aceste insule, ar risca să fie respinsă și ar fi pusă în inferioritate față de situația deosebit de bună a Japoniei din punct de vedere strategic”. Desfășurarea luptei din Pacific a dovedit că flota americană n'a putut împiedeca pe japonezi să intercepteze această linie Roosevelt. Micile insule de corali Midway și Wake, n'aveau decât aerodromuri care au fost distruse. Mai mare era insula Guam, care posedă și o bază pentru unități navale mai ușoare. Ea a fost însă cucerită repede de japonezi, care au debarcat și în Filipine unde au loc acum lupte, la nord și la sud de Manila.

Distanțe... distanțe...

Intrucât japonezii au baze în Indochina franceză și au încheiat un tratat de alianță cu Thailand-ul, iar acum au reușit să debarce trupe în Malaya britanică, la nord de Singapore, sud-estul asiatic se prezintă în acest război al Pacificului ca principal teatru de operațiuni. De aci și până la Pearl Harbour nu sunt nici mai mult nici mai puțin decât 5000 mile marine. Asemenea distanță trebuie să străbată flota americană pentru a putea interveni. Baza americană de la Pearl Harbour nu dispune însă decât de două docuri de reparații, care de abia pot prinde să repare gravele stricăciuni cauzate unităților americane de către aviația japoneză. Pentru reparații mai mari, vasele americane trebuie să mai străbată însă încă două mil de mile, până la San-Francisco, San Pedro sau la San Diego, sau patru mil de mile până la Balboa, la canalul Panama.

Așa dar, bazele navale americane se găsesc la o distanță de 5—9000 de mile de principalul teatru de operațiuni. Baza de la Cavite (Filipine) și cea de la Hongkong nu pot adăposti decât unități mijlocii

și, afară de acestea, ele se află sub focul permanent al artileriei japoneze. Pentru inamicii Japoniei nu rămân decât doar două baze, baza principală engleză de la Singapore și aceea de la Surabaja din Indiile olandeze. Baza de la Singapore este într'adevăr mare, dar stă sub directă amenințare a forțelor japoneze. Scufundarea marilor vase „Prince of Wales” și „Republie” constituie cea mai bună dovadă. Cea mai apropiată bază engleză, care se poate compara cu Singapore, este tocmai la Gibraltar. Până acolo însă distanța este mai mare decât până în Statele Unite.

Avantajele Japoniei

Situația bazelor japoneze este cu mult mai bună. În primul rând Japonia este foarte aproape de sectorul de luptă din sud-estul asiatic. Porturile ei principale de război Yokosuka, Kuro și Sasebo, ca și por-

turile comerciale Kobe și Nagasaki pot fi utilizate de flota de război niponă și de unitățile de toate categoriile ale acestei flote. Afară de acestea, japonezii posedă în Oceanul Pacific o sumă de insule: Hurlerle la nord, apoi Insulele Bonin, Marianele și Carolinele. Toate aceste insule alcătuiesc un număr tot atât de mare de posturi japoneze de observație. În apropiere de coasta asiatică japonezii au Formosa în insulele Rioktu, Litoralul asiatic însă, Manluco, China, Indochina franceză și acum în urmă și Thailanda se află sub controlul armat al Japoniei. Japonezii dispun de numeroase porturi și golfuri, în care flota lor se poate adăposti. Deasemenea aviația dispune de numeroase aerodromuri, astfel că întreaga situație strategică a japonezilor este cu mult mai bună decât a dușmanilor lor, ceea ce atârână greu în balanța operațiunilor din Pacific.

De sfintele sărbători vizitați magazinul

## M. Medrea

Arad, Bul. Regina Maria 16

unde Vă așteaptă un asortiment bogat cu prețuri moderate

## Burma: șoseaua și petrolul ei

CALCUTTA (ESS). Imperiul britanic nu posedă decât puține zăcăminte de petrol și anume: în Trinidad (2,7 milioane tone), Burma (1,4 milioane tone), insulele Bahrein (1,2 milioane tone), Borneo britanic (0,9 milioane tone), Canada (0,7 milioane tone). Această reprezentare a producției totale de 6,9 milioane tone la un consum anual normal de 30 milioane tone cât era consumul britanic în anul 1938.

Pe insula Trinidad însă, Statele Unite și-au construit o bază navală engleză pierzând astfel dominația militară aci. Zăcămintele din insula Bahrein au început deasemenea pe mâna financiarilor americani, cât privește Canada, ea este de mult în spațiul economic al Statelor Unite. Englezilor nu le rămâne deci decât petrolul din Burma și din Borneo britanic.

În urma izbucnirii războiului din Pacific, se poate spune că mai curând sau mai târziu și aceste două surse britanice de petrol vor

fi pierdute. Câmpurile petrolifere din Burma sunt de mare importanță pentru aprovizionarea Indiei și a bazei de la Singapore. Englezii au făcut deaceia toate eforturile pentru a spori producția petrolului din Burma. Burma a fost încorporată în anul 1886 la Imperiu, dar de atunci a fost teatru unor permanente turburări, greve la șantierele petrolifere, revolte ale naționaliștilor, comunistilor și călugărilor budiști în Ianuarie 1938 și Februarie 1939 și alte turburări în Martie 1939. Cea mai importantă societate petroliferă de aci este Burma Oil Comp., care participă și la Anglo-Iranian Oil Comp.

Deși japonezii dispun de mari rezerve de petrol, datorită unor măsuri luate din vreme, stăpânirea terenurilor petrolifere din Burma mărește considerabil potențialul de război al Japoniei, or, în același timp și mari dificultăți pentru aprovizionarea cu petrol a Indiei.

## Aurel Mladin

BDUL REGINA MARIA No. 2—4.

Mare asortiment de ciorapi, mănuși, tricotate și alte articole de modă cu prețuri modeste.



A sosit pește proaspăt  
Crăp vie se capătă la

## Hala de Pește

METIANU No. 1.

— Societatea pentru Ajutor Mutual a Pensionarilor din Arad, Str. Emineescu Nr. 29, aduce la cunoștință membrilor care primesc pensia prin Casa Muncii, că pentru a putea înainta cererile că sunt în viață să prezinte livretul de pensie și certificatul de naționalitate.

## Târg de Crăciun

Au sosit ceasuri Junghans și Elvețiene de mână și de buzunar la firma

## Ioanoviciu și Hartman

ARAD, BUL. REGINA MARIA No. 26.  
Peșete, Geamantane moderne și  
eftine găsiți la

PIATA SAPTAMANALA

ARAD. Din cauze sărbătorii Nașterii Domnului, târgul săptămânal de mărfuri și animale din ziua de 26 Decembrie, Vineri, se va ține Marți, 23 Decembrie 1941.

DCAMNELOR și DOMNILOR!

Ceia mai frumoasă și prețioasă cadouri de Crăciun, cu prețuri convenabile le găsiți la

## Iosif Kun

BIJUTIER

ARAD, BUL. REGINA MARIA.

SCHIMBARI DE NUME  
IN SUECIA

STOCKHOLM (ESS) În Suedia în fiecare săptămână 60 de locuitori își schimbă numele, ceea ce reprezintă 3000 de schimbări de nume pe an.

## FORUM

Cinematograful filmelor mari.  
Telefon 20-10.

AZII

Teroare... Mister... Dragoste, în cel mai emoționant film de aventuri al stagiunii!

## Misterele subterane

cu Gustav Fröhlich, Hell Finkeneller  
Paul Hoffmann.

Afară din program Juratalele ONC și UFA.

Reprezentările la 5, 7.15 și 9.30.

A MURIT VADUVA LUI  
GARIBALDI

Recent a decedat în Roma în vârstă de 87 ani Constanța Garibaldi, văduva generalului Ricciotti Garibaldi. Dintre cei zece copii ai ei, doi au căzut în războiul mondial în pădurea Argone; alți șapte fii ai ei au luptat ca voluntari în unitățile lui Garibaldi sau au luat parte ca voluntari în unitățile lui Garibaldi sau au luat parte la războiul mondial. Ea însăși a fost cu unitatea lui Garibaldi în Grecia conducătoare a serviciului sanitar.



## Aspectul economic al războiului

de Axente Sever Banciu.  
Editura „Universul”, 1941. Lei 50.

Azi, când comunicatele de războiu, pomenește sături de faptele de arme ale oștilor și chestiunile de ordin economic, cititorul deși nu pare surprins, încearcă totuși o neclădire, nefiind înțeles încă de ajuns asupra raporturilor dintre războiu și chestiunile economice, deși legătura dintre acești doi factori și viziunea este foarte importantă.

Lipsit de date este, mai cu seamă, cititorul de la noi, unde abia în ultimul timp au început să apară lucrări cu subiecte din acest domeniu, literatura noastră economică mărginindu-se, aproape în totalitate cazurilor, la vagile lucrări de doctorat a vânătorilor de catedre universitare.

Una din puținele lucrări care se ocupă de războiu și economie, e a dlui Axente Sever Banciu, intitulată „Aspectul economic al războiului — Potențialul economic al marilor puteri”.

Lucrarea reunește — cu complectările necesare — o serie de articole pe care autorul le-a publicat în ziarul „Universul”, având ca obiect, expunerea obiectivă și bazată pe date statistice dinaintea izbucnirii conflictului european, a disponibilităților economice de care dispun: Germania, Italia, Japonia, Franța, Rusia Sovietică, Marea Britanie și Statele Unite. Dar dl. Sever Axente Banciu nu se rezumă în a expune o serie de date rigide, ci face legătura largă dintre ele, subliniind lipsurile, modalitatea de suplimentare a lor, cum și rațiunea unor anumite alianțe determinate de ele, pentru a combate efectele blocadelor și contra bloca delor, cum și mijloacele de aprovizionare în caz de războiu. Multe din presupunerile dlui Sever Axente Banciu sunt azi realități.

Spațiul nu ne permite să înșirăm prea mult asupra lucrării dlui Sever Axente Banciu. O recomandăm însă tuturor celor ce vor să cunoască războiul economic pentru a înțelege mai bine cel al oștilor. —SM—

## URANIA

Cinematograful filmelor de „aur”.  
TELEFON 12-32

Cel mai frumos cadou de sărbătorii  
După cum am dat dovadă în anii precedenți, și în acest an  
PROGRAMUL DE CRACIUN  
a Cinematografului nostru întrece toate așteptările. Colosala realizare a casei UFA, cu peste 10.000 de figuranți.

**HANS ALBERS**  
cel mai simpatic artist German,  
idolul tinereții, în  
**CARL PETER, PIONERUL JUNGLEI**  
NECUNOSCUTE

Pentru a evita aglomerația, Onor. public este rugat a-și procura biletele. Prenotări de azi.

Orice gratuitate strict suspendată.  
AZII 5, 7, 15, 9, 15

„Technicolor”  
FEMEIA NIMELĂNTEA

# Comunismul în Extremul Orient

China în aceeași tabără cu d. Roosevelt

TOKIO. (ESS) Lupta împotriva comunismului se dă pe două fronturi: cel european și cel din Extremul Orient. Ar fi o primejdioasă greșală dacă am subestima arpa răsăriteană a comunismului moscovit. Moscova i-a acordat în totdeauna o mare atențiune. De când există comunismul sovietic a acționat în răsăritul asiatic, cu deosebire în China. Președintele Wangtschingwei și ministrul său de externe au arătat, cu ocazia vizitei la Berlin, care este activitatea comuniștilor în China și cum la baza tratatului încheiat între Japonia, Mandciuko și China națională stă lupta împotriva comunismului. În Asia răsăriteană, japonezii și guvernul din Nanking nu luptă numai împotriva celor din Toiunking, ci pentru înăbușarea definitivă, a comunismului Chinez, de care trebuie să țină seama și Stalin, prietenul de astăzi al mareșalului Ciang-kai-sek.

Dacă președintele Wangtsingwei este atât de preocupat de problema comunismului din China, ceea ce se datorește faptului că și este proaspăt în memoria o activitate pe care unii europeni nu o cunosc iar alții au uitat-o. Europa de abia

își mai amintește de numele aceleia care au aprins focul războiului civil în China. Cine mai știe oare de fermătatea fostului dictator al Manduriiei, Ciangsolin, de duplicitatea fiului acestuia, Ciangsuiliang, de ezitățile lui Ciangkai-sek, de trecerea dintr-o tabără în alta a diferiților generali chinezi și de activitatea emisarilor bolșevici în frunte cu Borodni?

China lui Ciangkai-sek este astăzi în aceeași tabără cu Roosevelt, Churchill și Stalin. De altfel, Moscova a menționat legăturile cu China în anul din urmă, Institutul Chinez din capitala sovietelor fiind de vada acestei osteneți. S-ar putea pune întrebarea cum a fost oare posibil ca poporul chinez să transfere parța în câmp de experiență pentru bolșevici. Cum a fost posibil ca un popor lăsat fără străveche cultură țărănească, o țară care a avut legături agrare încă acum câteva mii de ani și în care respectul familiei și al strămoșilor erau suprema lege, să înceapă acum pe mâna comuniștilor? Sovietele știu bine că pot da răpusul. Marxismul crede că are cele mai frumoase perspective acolo unde industria și progresul tehnic au ajuns

la maximum. Realitatea este însă cu totul alta. Comunismul nu trăiește decât din primitivitate și se bizuie pe mizeria maselor.

În China suprapopulată și proletarizată, bolșevismul a găsit aceste elemente. Ordinea nouă în răsăritul asiatic va înălțura însă bolșevismul chinez împreună cu cauzele care l-au provocat.

**CORSO** Arad  
Telefon 23-64

AZII

AZII Cea mai frumoasă pagină de hubirel...

## Când liliacul înflorește

cu cea mai frumoasă stea a ecranului European  
**HANNELORE SCHRODT**  
și **HANS HOLT**  
la orele: 5, 7, 30 și 9, 30.  
Jumalele cu ultimele evenimente.

## MICA PUBLICITATE

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision; plan scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamiera, camera combinată, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzată, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indiene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Elz.) Telefon 19-75.

## Cumpăr sau închiriez cabinet medical

Adresați telefon 22-88

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobilă antică și modernă, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Wertheim, plane, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandrii 8.

DE INCHIRIAT cameră, bucătărie în curte. Adresa Constantin Brâncoveanu 26. Șega.

PIERDUT la piața un caiet cu rețete. Găsitorul este rugat a preda caietul cu rețetele în Str. Mărășești 11. Schmidt, contra recompensă.

UCENIC angajează tipografia Ienciu, Bul. Carol 6.

DE INCHIRIAT 2 camere cu acces la baie, bucătărie singură, numai pentru doamnă singură, care știe să gătească și care să primească în pensiune pe proprietarul apartamentului. Adresa Gheorghe Lazar 10, etaj I. Între orele 1—3. 3120

DE VANZARE loc de casă aproape de centru. Adresa la ziar. 3124

PIERDUT în ziua de 18 XII în Piața Mihai Viteazul o verighetă T. Iuliu. Găsitorul este rugat să înalțure verighetă la blănăria Terșanschi str. Ghoșca contra recompensă 1500. 3114

# ISAI IOAN

PRĂVALIE DE AROMATE SI DELICATESE, ARAD, PIATA AVRAM IANCU.

## Păstrăvi proaspeți zilnic și tot felul de băuturi de Sfintele Sărbători

Onor. clientelei mele li doresc sărbători fericite

## Șoricul de porc nu trebuie consumat ca aliment

BUCUREȘTI. Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării Armatei și Populației Civile, pentru a înlesni aprovizionarea tătarilor cu opinci, a dispus ca pieile porcilor tăiați în intervalul dela 15 Decembrie 1941—15 Ianuarie 1942, pentru consumul în gospodării, să poată fi folosite la confecționarea opincilor.

După o socoteală sumară, de Sărbători, se tale circa 1.000.000 porci în sate și orașe. Din aceste piei, dacă se păstrează toate și se tăbăcesc, se pot confecționa peste

3.000.000 perechi de opinci. În acest fel se poate aproviziona țărănimii cu opinci pentru cel puțin 6 luni.

Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării face apel, pe această cale, la toți acei cari vor tăia porci de Sărbători și îi sfătuiește să nu-i parțieșcă și să-i jupoaie. Sătenii să dea pieile la tăbăcit și să-și facă singuri opincile de care au nevoie, iar locuitorii dela orașe, să dea pieile la ORAP, pentru a fi folosite la confecționarea opincilor necesare agricultorilor.

## TEATRU

ARAD. Vineri, a două zi de Crăciun, Teatrul Național din Cluj-Timișoara, va juca pe scena Teatrului Comunal, piesa **ONOARE**. În distribuție figurează cel bun actor al scenei naționale din Cluj-Timișoara.

În zilele de Sămbătă 10 și Duminică 11 Ianuarie, în matineu și seara, compania Cărbuz din Capitală va prezenta revista **CAVALER GANDAC**. În fruntea distribuției V. VASILACHE.

Bilete la agenția ILIEȘ, Bdul Reginei Maria. Telefon 22-55.

ROMANI  
AVEȚI O SFANTA DATORIE:  
DAȚI PENTRU OSTAȘII RANCI

## ACTIVITATEA AVIAȚIEI JAPONEZE

SHANGHAI. (Radior). Agenția DNB comunică:

Aviația japoneză e făcută Duminică mai multe zboruri de rețențiere pe deasupra insulei Luzon, mai ales peste aerodromurile dela Manilla și Cavite.

La Manilla s'a dat de trei ori alarmă aeriană.

Avioanele au aruncat mai multe bombe la Cavite unde s'au declarat incendii.

Starea de spirit a populației din Manilla este foarte rea mai ales din cauza neprevăzutei comunicațiilor oficiale.



# Ultima oră

## Punctul culminant și final al războiului

### Apelul adresat de Führerul Adolf Hitler, cu prilejul preluării comandamentului armatei de uscat

BERLIN. (Rador). Cu prilejul preluării comandamentului suprem al armatei, Führerul a adresat următorul apel soldaților din armata de uscat și din formațiunile de asalt înarmate:

Soldații ai armatei de uscat și ai batalioanelor de asalt înarmate.

Lupta pentru liberarea poporului nostru, pentru asigurarea condițiilor de existență în viitor, pentru îndepărtarea posibilităților ca la fiecare 20 sau 25 de ani să ne fie impus un războiu sub pretexte diferite, — dar bazate pe aceleași interese iudeo-capitaliste — se apropie de punctul său culminant și de punctul său final.

Reșchul german și Italia, precum și celelalte popoare aliate cu noi, până acum au avut norocul ca să primească prin Japonia, o putere mondială, ca nou prieten și camarad de armă. Japonia era amenințată ca și noi sub aceleași pretexte.

Prin fulgerătoarea nimicire a flotei nord-americane din Pacific și a forțelor armate britanice din Singapore, ocuparea numeroase lor puncte de sprijin anglo-americane din Asia orientală de către armata japoneză, s'a făcut ca războiul actual să

între într'un stadiu foarte favorabil pentru noi.

Dar acum ne aflăm și noi în fața unor decizii de importanță mondială. După victoriile lor incomparabile și ne mai pomenite în istorie contra celui mai primejdios dușman din toate timpurile, armatele germane s'au văzut reduse dela o campanie de mișcare la războiul de poziții sub influența căderii precipitate a iernii. Mișunea lor până la reîncepere, este să apere ceea ce au cucerit până acum, cu un curaj nemăsurat și cu jertfe grele. Dela noul front răsăritean nu se mai poate aștepta acum altceva, decât ceea ce au făcut soldații germani și acum 25 ani timp de patru ierni de războiu cu Rusia.

Fiecare soldat german trebuie să fie un exemplu viu pentru credincioșii noștri aliați.

Acum vor fi rânduite noi formații ca și în iernile trecute și mai ales vor fi date arme mai noi și mai bune. Apărarea frontului către apus a fost întărită dela Kirkenes până la granița spaniolă.

Greutățile de organizare a legăturilor acestui front care cuprinde astăzi un întreg continent și se in-

ține până în Africa de nord, trebuie învinse.

Trebuie să reușească și aceasta. Pregătirile pentru imediata reîncepere a ofensivei în primăvară, până la distrugerea totală a inamicului în răsărit trebuie făcute fără întârziere.

Alte măsuri decisive de purtare a războiului sunt în expectativă. Aceste comandamente cer ca forțele armate și patria să se încordeze la maximum pentru misiunea comună.

Însă cel mai principal purtător al războiului din toate forțele armate este armata de uscat.

În aceste condițiuni eu, în calitate de comandant suprem al forțelor armate, am hotărât astăzi să iau asupra mea comanda armatei de uscat.

Soldați, Eu cunosc războiul încă din înclăștarea de patru ani dela Apus, din 1914—1918. Am trăit grozăvia aproape a tuturor măcelurilor ca simplu soldat. Am fost rănit la două ori și eram amenințat să orbesc. Nu sunt deci străin de ceea ce doare, de ceea ce vă apasă, de ceea ce vă împovărează.

După patru ani de războiu nu m'am îndoit nicăieri o clipă de redre-

ștea poporului meu și am reușit cu voința mea de simplu soldat german să unesc iarăși forțele de apărare germane după 15 ani de muncă și să scap poporul german de condamnarea la moarte dela Versailles.

Soldații mei, Mă veți înțelege atunci, că toată inima mea este a voastră, că oată voința și strălăcirea mea sunt în slujba mării poporului meu și al vostru și că toată mintea mea și puterea de a hotărî vor cunoaște numai gândul de a distruge pe dușman, adică numai gândul terminării victorioase a acestui războiu.

Ceea ce voi putea face pentru voi soldații mei din armata de uscat și din batalioanele de asalt înarmate ca aprovizionare și comandament se va executa.

Ceea ce voi puteți face pentru mine și veți face, eu știu: mă veți urma credincioși și disciplinați până la salvarea definitivă a Reichului și deci a poporului nostru german.

Dumnezeu nu va lipsi de victorie pe cei mai viteji soldați ai lui.

Cartierul general al Führerului 19 Decembrie 1941.

## Comandamentul american din Filipine, izolat

SHANGHAI. (R.) Agenția DNB anunță: Știri primite din Manila arată că nu mai există niciun fel de legătură între comandamentul nord-american din Filipine și grupurile din Insula Mindanao.

## După două săptămâni de război în Pacific

BERLIN. Corespondentul din Berlin al ziarului Timpul, telefonează: A doua săptămână de război în Pacific s'a terminat. Cu această ocazie presa germană analizează situația afirmând că în spațiul Singapur-Manila Anglia a suferit numeroase eșecuri, care se rezumă astfel:

1. În Thailanda ofensiva japoneză împotriva Birmaniei continuă. Din această parte Singapur-ul nu va mai putea fi apărat. Englezii iau acum măsurile pentru fortificarea orașului Rangoon, capitala Birmaniei și principalul pârț între India și Singapur. Dela Rangoon nu sunt decât 1000 de kilometri până la Calcuta, spațiu care ar putea fi străbătut cu ușurință de către avioanele japoneze de bombardament.

2. Pe insula Luzon trupele japoneze continuă să înainteze. Luni radio Manila a anunțat că forțele japoneze înaintează spre oraș, iar insula Mindanao, la nordul Filipinelor, a fost ocupată.

3. Marșii trupele japoneze au debarcat în Borneo.

4. În peninsula Malaya au fost nimicite numeroase trupe engleze. Generalul Wawell a recunoscut că în această parte a lumii situația imperiului britanic este serioasă.

Agenția „Reuter” a anunțat din Singapur că Anglia nu mai posedă supremația aerului în Malaya și că retragerea garnizoanei engleze dela Singapur nu este exclusă.

Pe de altă parte s'a anunțat evacuarea orașului Penang, de unde pornește o auto-stradă spre Singa-

pur.

În timp ce în Extremul Orient se întâmplă atâtea evenimente defavorabile Angliei, ofensiva începută în Libia acum 33 de zile și care avea drept scop nimicirea forțelor germano-italiene, a eșuat.

Astfel se explică propaganda britanică asupra mersului războiului defensiv din răsărit.

Deși zările engleze recunosc că succesele anunțate de Moscova nu implică și luarea de prizonieri germani, și că aceste succese par puțin probabile și din alte motive, totuși propaganda anglo-americană se cramponează de aceste victorii, voind să distragă atenția opiniei publice dela dezastrele de pe celelalte fronturi.

## JAPONIA INCURAJEAZA PRODUCȚIA PETROLULUI SINTETIC

TOKIO. (Rador). Cu toate că înaintarea trupelor japoneze în insula Borneo dela Japoniei putința de a se folosi de izvoarele de petrol din această insulă, guvernul japonez va continua să încurajeze producția petrolului sintetic.

Ministrul industriei și comerțului a publicat un decret prin care se reduce cu 72 yeni la mie taxa asupra petrolului produs prin hidrogenerarea carbonului, cu 70 la mie pentru petrolul obținut prin alte proceduri și 39 la mie pentru petrolurile obținute prin distilarea cărbunelui.

CREDINȚA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA Nic. Ivan, Str. Eugen de Savoya Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA: Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40.

Zpografia CREDINȚA Arad.